

他,为什么想“带着妈妈上大学”

清华大学专门给他写信:人生实苦,但请你足够相信

近日,清华大学回复甘肃省定西市第一中学考生魏祥有关一旦被录取后能否“带着妈妈上大学”之问的一封信引发关注。魏祥到底是什么情况?他为什么要带着妈妈上大学?记者分赴魏祥的家乡及清华大学了解情况。

命运坎坷 但永远不服输

憨厚的笑容、帅气的外表、朴实的话语,这是魏祥给人的第一印象。坐在椅子上的魏祥,看起来和普通人没有两样。但如果注意到他身旁的双拐,才会发现他是一位患有先天性疾病的少年。

魏祥今年19岁,早在他10个月大时,就被确诊患有先天性脊柱裂并椎管内囊肿疾病。魏祥的母亲夏瑞云介绍,这种疾病导致他双下肢运动功能丧失。10个月大、1岁多时,魏祥分别接受了两次手术,但手术后病情均未见好转。

夏瑞云是当地一家医院的护士。白天,她要照顾医院里的患者,晚上,还要照顾家里的小患者。所幸,之前有爱人陪伴,生活虽艰辛,但彼此有对方作精神支柱,也熬了过去。魏祥三岁半时,他们决定让孩子接受教育:“一定要上学,有知识了思

想就会开阔。”

年幼的魏祥生活不能自理,他们早上或抱着或背着孩子去幼儿园,中午接回来吃饭,下午再送再接。相依为命的一家人不觉得日子有多苦。但命运似乎跟他们一直“较劲”。2005年,夏瑞云的爱人因病医治无效去世,留下无助的她和身体残疾的幼儿。

“当时感到天都塌了,精神崩溃,完全处于低迷的状态。想不通,为什么自己的命这么苦?”但看着孩子天真的笑容,她挺了过来,毕竟孩子需要有人照顾,“我倒了,他就没家了。”接下来的时间里,夏瑞云一边陪孩子读书,一边四处打听好医院。2008年,她带着魏祥去北京一家医院接受第三次手术,但这次手术也未能完全改善他的身体状况。

为了能够让孩子正常读书,从小学到高中,风雨无阻,她都会成为孩

子的“双腿”。小学时,她还能背得动魏祥,到了初中,随着他体重日益增加,她已经背不动了,就推着自行车接送。夏天还好,冬天若遇到雨雪天气,母子俩就发愁了。魏祥说,他记不清自己和母亲在雨雪天气中摔倒过多少次。

十余年如一日,夏瑞云陪孩子上学,陪孩子锻炼,用所学护理知识,帮助孩子进行康复训练,锻炼他的行走能力。久而久之,魏祥在母亲鼓励下,渐渐学会了用双拐进行短距离的步行。

“我和妈妈没觉得我和正常人有什么不同,没有大家想象中的那么艰辛。能克服的困难一定自己克服。虽然身体有问题,但我照样可以活得很精彩。”面对命运的不公,他们认准一个道理:与其抱怨,不如多一些乐观、豁达。

笑对人生 高考即将圆梦

在老师和同学眼中,魏祥是名副其实的“学霸”。他善于思考、乐于助人。每当同学在数学方面遇到难题时就会向他求教,他也因此成为“难题库”。

魏祥说,由于他从小到大不能动,只能坐着,所以比较安静,喜欢思考,爱动脑筋。时间长了,就特别喜

欢数学、物理这些课程。学习上,他爱钻牛角尖,一道题解不出来,有时他会思考上四五天,直到最终解决。

定西市第一中学校长盛淑兰介绍,魏祥身上有种坚韧不拔的精神,只要他想干的事情都能干成。学校将魏祥当作普通学生,不会让他觉得自己和其他学生有什么不同,但学校该提

供的便利一定会毫无保留地提供。

“我太幸运了。我所遇到的人没有一个歧视我,嘲笑我,都在帮助我。”说到这里,魏祥的眼睛发红,抑制着不让眼泪留下来。

魏祥不负众望,在2017年全国高考中考出了648分的高分,位列全省理科83名。目前,他已填报了清华大学。

喜中有忧 爱心相助接连不断

考出高分,欢喜中,夏瑞云又平添了一份忧愁,毕竟孩子行动不便,自理能力较弱。她产生了一个大胆的想法:陪孩子去北京读书。

在前几日举办的高校招生咨询会上,夏瑞云和魏祥将家庭情况反映给了清华大学相关人士。6月27日,清华大学招生办公室专门为魏祥撰写了一篇文章《致甘肃考生魏祥:人生实苦,但请你足够相信》。

清华大学学生部部长丛振涛介绍,如果魏祥能够被清华大学录取,相

关资助将立即启动。“一般来说,对学生的资助仅限于其本人的生活和求学。但魏祥的情况比较特殊,他生活不能自理,我们可以考虑让他和母亲一起住在单人间。”

在得知魏祥和其母亲的事迹后,网友被纷纷感动,或向伟大的母亲致敬,或为励志的学子点赞。

定西市政府相关领导也第一时间慰问了魏祥,并表示市委、市政府一定会督促相关部门落实好每一项帮扶政策,积极组织社会力量对口帮

扶,协调解决他们上学存在的困难。

甘肃一家企业的负责人得知此事后,以企业名义给魏祥捐助了两万元。该企业还准备联合定西市第一中学成立育学基金,专门用于支持家庭困难需要资助的优秀学生。

夏瑞云没有太多想法和要求,只希望能够有一间小房子,供孩子读书、生活使用,经济上能克服的他们一定会克服。她希望魏祥不管在什么环境下,都能自力更生,快乐生活。

新华社电



夏瑞云去学校接魏祥回家。

重庆云阳发现世界级恐龙化石群

新华社电 重庆市政府新闻办28日召开发布会宣布,经国家古生物化石专家委员会鉴定,重庆云阳县普安乡发现的恐龙化石群为世界级恐龙化石群。

重庆市国土房管局副局长李仕川介绍,2015年初,云阳县普安乡群众报告发现疑似恐龙化石,国土部门迅速组织开展了露头调查及临时保护工作。调查结果表明,沿下沙溪庙组岩层走向长约5公里长范围内均有恐龙化石露头,化石核心区出露长度达550米。经国土资源部批准,2016年10月全面启动普安乡古生物化石发掘工作。

通过抢救性发掘,目前已形成长150米、厚2米、高8米的“恐龙化石墙”,墙体面积达1155平方米,含17个化石富集小区。据探测,墙下仍有大量恐龙化石,埋藏深度至少20米。距核心区约一公里的早侏罗世自流井组地层中,同样有较密集的恐龙化石出露。

重庆市已安排地质遗迹保护专项资金1709.11万元。下一步,将开展化石研究修复和装架工作,建设恐龙化石原址博物馆、科研科普教育基地,打造化石村,申报国家级重点保护古生物化石集中产地,争取建成国家地质公园。



重庆市地质矿产勘查开发局208水文地质工程地质队的技术人员在发掘恐龙化石。

新华社发

鸡眼老茧 茧康真好

脚部皮肤表面长期角质化堆积会形成老茧、硬皮和鸡眼。主要是皮肤癣菌、酵母菌和霉菌的混合感染,多年不愈,越长越多,疼痛难忍、坏死及恶变,并且传染健康的脚,影响外观危害大。

脚茧、鸡眼有了一种外用好方法,【茧康】牌鸡眼专用盒,对脚茧、鸡眼等茧皮肤研制而成,其特点是靶向作用于茧皮肤,促进局部血液循环,有效抗击深层细菌和消除毒素刺激的同时软化和消除茧组织,使之与正常皮层自然分离。

【茧康】牌鸡眼专用盒使用起来简单方便,只需每晚泡脚后轻轻一贴,茧组织迅速软化脱落,让使用者非常简单轻松的搞定老茧、脚垫、脚裂和鸡眼,柔嫩足部皮肤恢复正常弹性。

目前,【茧康】牌鸡眼专用盒已在宁波信谊药店(解放南路55号,外运大厦南100米)独家引进,买3盒加1元=4盒。健康热线:400-9189-889 短信订购:13758958115(免费送货、货到付款)

请仔细阅读产品说明书或在医务人员指导下使用(国家药监局注册证号:浙201703801号)